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Ο Τουνταλίγιας, όπως και ο πατέρας του Χαττούσιλις Γ', όταν ήταν νεαρός ήταν
αφιερωμένος στην υπηρεσία της θεάς Ιστάρ της Σαμούχα και φαίνεται ότι ως βασιλιάς
ενδιαφέρθηκε σχετικά με τος εορτές και άλλες τελετές.

    

Ο βασιλιάς του Καρχεμίς, ο οποίος ήταν εξάδελφός του, συνέχισε να ενεργεί ως ισχυρός
αντιβασιλιάς, διευθετώντας τις πολιτικές υποθέσεις της Ουγκαρίτ και των μικρότερων
βασιλείων. Το Αμουρρού στενά συνδεδεμένο μέσω διπλωματικών γάμων με τη χιττιτική
βασιλική γενιά, παρέμενε πιστό.

  

Πέρα από τον Άνω Ευφράτη η Ισούβα ακόμη ένα χιττιτικό υποτελές βασίλειο που το
διοικούσε ένα μέλος της βασιλικής οικογένειας. Όμως εδώ διαμορφωνόταν μια απειλητική
κατάσταση νοτίως της Ισούβα, το Μιτάννι-Χανιγκαλμπάτ τελικά κατακτήθηκε και
προσαρτήθηκε ως επαρχία από τον ασσύριο βασιλιά Σαλμανάσαρ Α' περίπου τον καιρό της
ανάρρησης του Τουνταλίγιας, και ο διάδοχός του, ο Τουκούλτι-Νινούρτα, δεν άργησε να
ξεκινήσει μια εκστρατεία εναντίον των βορειοτέρων χουρριτικών περιοχών. Ο Τουνταλίγιας
έγραψε επιστολές προς τον Τουκούλτι-Νινούρτα σε πολύ διαλλακτικό ύφος, συγχαίροντάς
τον για την ανάρρησή του στον ασσυριακό θρόνο, πρέπει όμως να είχε καταλάβει ότι η
αναμέτρηση ήταν αναπόφευκτη. Το πρώτο βήμα ήταν μια εμπορική απαγόρευση βάσει της
οποίας ο βασιλιάς της Αμουρρού ανέλαβε να απαγορεύσει την πρόσβαση των Ασσυρίων στα
μεσογειακά του λιμάνια. Τελικώς, απ' ό,τι φαίνεται, ο Τουνταλίγιας αποφάσισε να αναλάβει
στρατιωτική δράση και ηγήθηκε ο ίδιος ενός στρατού που διέσχισε τον Ευφράτη
πηγαίνοντας μακριά στον Βορρά σε μια προσπάθεια να αναχαιτίσει την ασσυριακή
προέλαση. Το αποτέλεσμα ήταν μια συντριπτική ήττα, καθώς ο βασιλιάς της Ισούβα δεν
μπόρεσε να τον βοηθήσει κατά την κρίσιμη ώρα. Η συμφορά φαίνεται ότι κλόνισε το
χιττιτικό βασίλειο εκ θεμελίων. Ο βασιλιάς της Ουγκαρίτ σταμάτησε να στέλνει φόρο
υποτέλειας και άρχισε να αλληλογραφεί με τον βασιλιά της Ασσυρίας. Πιο κοντά στην
πρωτεύουσα μαθαίνουμε για συνωμοσίες, υπάρχουν μάλιστα κάποια στοιχεία για την
απόπειρα αρπαγής του θρόνου από τον Κουρούντα, τον υποτελή βασιλιά της
Ταρχουντάσσα. Φαίνεται πάντως ότι η σταθερότητα αποκαταστάθηκε επιτυχώς.
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